

最平凡的坚守 最深情的告白

“十一”国庆对大多数人来说,是期待已久的假期,但有这样一群人,他们放弃节假日休息、告别亲朋好友,坚守在疫情防控、防汛减灾、安全生产、志愿服务等岗位上,以奋发作为的干劲和脚踏实地的作风,用实际行动守望安康。最平凡的坚守,是他们为祖国最深情的告白。



国庆长假期间,汉滨区税务局工作人员在为群众耐心解答税费办理事宜。陈荣斌 摄



国庆节期间,瀘湖景区组织工作人员开展文明旅游志愿服务。张静 摄



10月8日,汉滨区东港高府小广场的核酸采集点,小女孩接过志愿者送的小贴纸后露出了笑脸。皮勇维 摄



国庆长假期间,白河县公安局反恐巡特警大队开展巡逻防控。程涛 摄



10月4日,岚皋公路投取工放假前假日休假,清理塌方,分组抢险。陈心宏 摄



安康市自然资源信息科技有限公司测绘技术人员抢抓晴好天气,加班加点进行测绘外业作业。何红静 赵莹 摄

诵读红色家书 传承百年信仰

本报讯(通讯员 梅兴宇)“母亲和你生前是永久没有再见的机会了。希望你,宁儿啊!赶快成人,来安慰你地下的母亲!我最亲爱的孩子啊!母亲不用千言万语来教育你,就用实行来教育你。”日前,平利县西河镇举办了“喜迎二十大 追寻红色足迹”诵读红色家书活动。

活动现场,诵读者将革命先烈临刑前对儿子的歉疚和期望表达得淋漓尽致。《王尔琢致父母》《瞿秋白致妻子》《赵一曼写给儿子的绝笔信》《杨开慧留给丈夫的家书》《黄继光致母亲邓芬芝》……一封封感人肺腑的红色家书,字里行间流露着革命先烈视死如归的豪情与坚不可摧的民族信仰,承载着真挚的情感,传递着优良的家风。

在诵读过程中,在场人员深切感受撰写书信人当时的心境,红色精神荡涤心灵。诵读结束后,广大党员干部踊跃交流感想,一致认为,通过开展此次诵读活动,思想得到了升华,精神受到了洗礼,将以红色家书为激励,带头树立良好家风,做家风、作风建设的表率,将红色精神凝聚成红色力量,全身心投入到当前各项工作中。

本报讯(通讯员 贾满)近日一大早,汉滨区江北街道李家嘴村、朱家湾村、长征村、刘家沟村格外热闹,村干部、市区街道包联干部、村民志愿者、公益性岗位人员、创文拆除违建专项行动队员们都分散在道路两侧,扫的扫、铲的铲,配合着挖掘机、铲车,让一处处垃圾死角恢复整洁。

“红马甲”“蓝褂褂”们聚焦村内主要道路、公路沿线、农户门前等重点区域,从主干道的路面、边沟、树坑、地堰等延伸到农户门前“三堆”,收拾屋子、清理院子、整治坑塘、清理杂草,对村内巷道、田间地头、公路河道内各类垃圾、废旧地膜及乱堆乱建、乱贴乱画等一批突出问题进行彻底清理,不断刷新村庄颜值,擦亮乡村的文明底色。

大部队里,熟悉的面孔比比皆是,张立枝是李家嘴村里的公益性岗位人员,平时负责村里环境卫生维护,每次都和其他公益性岗位人员一起为村里大扫除,她一边抡着大扫帚,一边笑意满满地说:“看到咱们村越来越干净,干着这份工作,我心里高兴!”

村民从“看你干”转变为“一起干”,积极参与创文工作,离不开村干部的大力宣传和引导,培养了村民文明生活习惯,转变了思想观念,激发内生动力。



江北街道清理垃圾死角焕新颜

恒口示范区开展“升国旗 强学习”主题活动

本报讯(通讯员 王珂昕)9月30日,恒口示范区创文办牵头组织党员干部及群众在凤凰社区党群服务中心,开展“升国旗,强学习”活动。随着国歌响起,4名升旗手缓缓

走来,全体人员庄严肃立,目光随着国旗而移动,直至升至国旗杆顶。升旗仪式结束后,该党支部书记组织大家学习居民公约。此次活动,进一步增强了党员干部及群众的荣誉感

和自豪感,激发了爱国情怀,大家也对居民公约有了深入的了解。纷纷表示要带头认真践行居民公约,积极促进社区发展。

漩涡集镇社区服务中心情暖重阳

本报讯(通讯员 熊华)九九重阳节,浓浓敬老情。10月4日,汉阴县漩涡集镇社区热闹非凡,社区老人齐聚一堂,参加“喜迎二十大,情暖金秋爱在重阳”活动,欢度第74个重阳节。活动以文艺表演送祝福、齐动手

包饺子等多种形式展开。该社区服务中心内不时传来阵阵欢声笑语,社区工作人员、志愿者及社区老人们围坐在一起,揉面、擀皮、调馅、包饺子分工协作,边干活边看节目拉家常,快乐洋溢在每个人脸上,场面其乐融融。不一会儿,热腾腾的饺子出锅了,

老人们开心地品尝着一个个香喷喷的饺子,现场充满着温馨的节日气氛。

该社区通过开展重阳节开展活动,不仅弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,而且给社区的老年人传递了大家庭的温暖与关爱。

积分兑换引领新时代文明实践

本报讯(通讯员 刘璐)“参加志愿服务积分,换取一些生活洗护用品。可以充分调动群众参与社区治理的积极性、主动性、创造性,不仅让自己过得有意义,还让社区环境卫生面貌越来越好。”9月底,在汉滨区老城街道西大街社区新时

代文明实践站开展文明积分兑换活动现场,社区居民陈桂芳拿着积分兑换的物品高兴地说。

据了解,为全面推动全国文明城市创建和新时代公民道德建设,充分发挥社会公德力量在居民自我管理、自我服务、自我教育中的积极作用,

西大街社区依托新时代文明实践站,把新时代文明实践与社会资源、各项工

作紧密结合起来,使党员先锋模范作用得到不断提升,社区治理参与群体不断扩大,活动形式更加多样,受益群体更加广泛,社会影响力更加显著。

岚皋老旧小区「改」出幸福新生活

本报讯(通讯员 徐小宁)今年以来,岚皋县持续将老旧小区改造作为一项改善民生和提高城市品质的重点工程。一个个老旧小区华丽“变身”,一栋栋老旧居民楼换上“新衣”,使老旧小区居民的居住条件和生活品质得到提升,人民群众的获得感、幸福感和安全感显著增强。

在岚皋县老城区,老旧小区改造楼体及小区内配套设施改造工程已陆续启动,现场一派热火朝天的施工景象。据了解,该项目总投资576万元,涉及8个小区,覆盖15幢居民楼。改造内容包括外墙改造、屋面改造、空调冷凝水管改造、烟道改造、绿化亮化改造、强弱电改造等。

西街邮政家属院的徐阿姨作为小区最早的一批住户,每天都盼望着家新的模样。“以前看着别的小区改造,特别羡慕。我们小区外部环境比较差,房屋很陈旧,墙皮都掉了,院子里堆着乱七八糟的东西,楼道也脏兮兮的,现在终于等到我们小区改造了,特别期待改造后的样子。这样住着更舒适,心情也更好了。”

为进一步了解居民“心声”,在改造前,住建部门、社区还专门在小区召开“院坝会”征求居民意见,推选“楼长”。根据小区现状和群众诉求,让社区居民全程参与监督协商,从功能完善、问题解决和形象提升几个方面,对小区上下水管道、外立墙面等进行全面改造,打造小区安全整洁全新面貌。

截至目前,全县8个小区已全面启动,其中邮政家属楼、木器厂家属楼已完成工程量的80%,电信家属楼、公路段家属楼、职教中心家属楼已完成工程量的50%,预计今年11月底之前全面改造完成。

有幸再一次踏上化龙山国家级自然保护区,每一次的相遇都有不同的感受,喜欢你树木葱郁阳光萦绕在指尖,喜欢你云海与夕阳的浪漫,喜欢你漫山红遍层林尽染。一切都源于初见,那一眼便是千年,溪水潺潺,日光漫漫,清风拂过山岗,大自然绝美的风光都已尽收眼底。

初遇化龙山,那是一个阳光明媚的早晨,驱车赶往化龙山,天空碧蓝如洗,山路蜿蜒盘旋,一路上青松掩映,树木苍翠,郁郁葱葱,正午的阳光倾泻而下,在林间透着星星点点的光,鸟儿清脆的叫声一路相伴,与友人相谈甚欢。

在往高处走,天朗气清,风轻云淡,云海在林间翻涌,一会儿露出一朵云,一会儿结成一簇,一会儿又四散开来,一会儿又东躲西藏。闭上眼睛,风是清凉的,阳光是温暖的,仿佛我就化身成山间的一只翠鸟,在林间呼朋引伴,在云端自由飞翔。

回头仰望,山峰高耸入云,层峦叠嶂,云海漫过山岗,就如同王维诗里所写“行到水穷处,坐看云起时。”的那般美妙境界,也如同杜甫笔下“荡胸生层云,决眦入归鸟。”的波澜壮阔。汽车到达了山脚下,我们徒步登山,山上的奇花异草,吸引了我的眼球,我忙着拍照,却无心留意身边的风景,我的照片能够留住暂时的美丽,却留不住记忆中的美景。

化龙山的风景美不胜收,已经令我心醉神往,幽静的山谷,清澈见底的小溪,铺满鲜花的小路,它也曾出现在我的童年时光里。如今却慢慢地消失在脑海中,小时候拼命都想逃离的地方,现在却用一生来追忆。游览完了化龙山,我们就去了浪河,走过蜿蜒崎岖的山路,映入眼帘的便是一条银白色的瀑布,清澈的溪流随着日光倾泻而下,便有“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的气势,瀑布飞悬,一泻千里,很多人慕名而来,只为一睹浪河的风采。

傍晚,山间的最后一抹夕阳落在了山顶上,为它披上了金色的霞衣,月亮初升,浅浅的月光洒在水面,朦朦胧胧,勾起了我无限的遐想。山中岁月漫长,一间房,一扇窗,一壶茶,推窗见月光,煮茶会诗友,听夜静春山,看鸟鸣春涧,赏四季春秋交替,那些烦恼与忧愁任风随意飘散,留下的便是满屋的宁静与美好。

再遇化龙山已是九月底,一场秋雨过后,寒意袭来,树叶泛着杏黄,山上的颜色各不相同。这一点青绿,那一点杏黄,边边角角都有了红色,在山顶俯瞰,每一层都有不同的颜色,甚是好看。红的耀眼,绿的清透,黄的明媚,各种颜色交叠在一起,令人目不暇接。它是画家笔下点染而成的水墨画,它是诗人王勃笔下“烟光凝而暮山紫,潦水尽而寒潭清。”的绝美景色,它是摄影镜头下一闪而过的精彩瞬间。特别是在雨后的早晨,来到山上,山间云雾缭绕,那一点薄雾为山上增添了神秘感,若隐若现,一会儿露一点饱满的额头,一会露出一丝迷人的锁骨,一会又披着轻薄的纱衣飘然而去,山间的美景看不完,道不尽,这一次见面只是匆匆一瞥,不忍分别,但还会再一次相见。人生虽然会有遗憾,会有错过,但未来会铺满惊喜,就像转弯处的风景,也有别样的美丽。

第三次来化龙山,是和我的学生们一起来的。他们三个一队,五个一排,这指指,那看看,与同伴一起谈天说地,采蘑菇、抓昆虫、扑蝴蝶都是他们的拿手好戏,在山中奔跑,嬉戏打闹,他们银铃般的笑声回荡在整个山谷,瞬间让这寂静的山中充满生机与活力,他们爱笑爱闹,是热情洋溢的少年,他们的眼中充满了天真与好奇,充满了对于未来的憧憬和期望。比起跟大人待在一起,我更愿意待在孩子中间,是他们让我再次梦回童年时光,陪着他们一起成长。

到了晚上,我们一起在民宿里围着篝火唱歌跳舞,悠扬的音乐,甜美的歌声,迷人的舞蹈,吸引了很多附近的居民前来观赏。这一天过得充实而热闹,夜深人静,我听着山间清脆的泉声入睡了,梦里我也是这个年纪,在不知不中长大了。

岁月的秋,即是轮回,亦是希望,也是成熟,告别九月的漫山遍野,十月的云卷云舒,我们依然在路上。

山海的风,儿时的梦

唐莎

秋日汉江

李永明

一年四季中,有五彩斑斓的春天,也有硕果累累的秋天,有萧条寒冷的冬天,也有热情欢快的夏天,带给人们不同的感受。

我喜欢秋天是因为秋天那份空灵和静谧。如果说草木枯黄,果实红润是秋天的底色,那么秋水就是他的灵魂。随着秋天的到来,我常常在汉江边逗留观望,枯水期的江水锐减,露出河床的险滩礁石,河床上白茫茫一片的沙渚,礁石上歇满了形态各异的白鹭。它们用尖利的爪子拨开砂石,寻觅着小鱼小虾,发现猎物后伸出细长的脖颈,“呼噜”一声将其吞进肚里。紧接着其他的白鹭在江水中争相觅食,叽叽喳喳叫个不停。秋日,垂钓者占据汉江一桥、三桥附近的有利深潭坐等鱼儿上钩,时而一条闪光的汉江鲤鱼挣扎着,在空中划出一道美丽的弧线。摘钩、装兜、锁饵、抛竿,垂钓者一气呵成看得人眼花缭乱。不一会儿,又有人钓起了一条又一条红尾鱼、鲫鱼、草棒子、鲢鱼,成为秋日汉江一道亮丽的风景线。

城区汉江上游的红莲村有一处林荫,

它有个好听的名字“跑马场”。就其地势来讲,一边是汉江,一边是月河,两水勾勒出的一块谷盆地,里面种植着树木花卉,还有一个大池塘,一个狭长的河堤长满了芦苇,芦花飘荡,期盼秋天的到来。曲径通幽处,鸟飞蛙鸣,塘中有鱼,供人垂钓,有好几处农家乐就开在汉江边,以汉江鱼为招牌,喜迎八方客。紧靠余家窑有一处游乐场,那里礁石险滩多,一个紧挨着一个矗立在江边,或立体交叉,或整片横卧,守望着这方山水。礁石下面的江水清澈透亮,河面开阔,水流平缓,幽深幽静,波澜不惊,秋日的中午和晚上来此地游泳的人络绎不绝,“噗通噗通”一个接一个跃入水中,如浪里白条般在江水中“浪

遏飞舟”,年轻小伙子竞相玩起了踩水、横渡汉江、打水漂、扎猛子等游戏,江水里不时飞溅着巨大的浪花。在这游泳的队伍中,还有部分女同志也乐在其中,她们巾帼不让须眉,游泳技术不比男士差。游泳者在江水中敢于挑战,敢于横渡汉江,勇闯险滩。一江水让他们强健体魄,远离病魔,彰显陕南男人和女人的精神风貌。到了秋冬,遇到枯水季节,特别是像今年的酷暑时间,持续高温,汉江上游来水量很少,汉江沿岸露出礁石沙渚,江水变得柔弱起来,裸露着沧桑的胸怀。在安康一桥上游,汉江中央出现了一条长约1公里的沙渚,两边细水潺潺,汉水静静流淌着,碧水蓝天,沙渚成为人们休闲的好

去处。在这沙渚上生长着十余棵麻柳树幼苗,它们在沙渚里顽强生长着,生命力极强,不怕水淹,不怕风蚀雨浸。露出水面的有很多汉江奇石,这里埋藏着大小不一的鹅卵石,这些石头有棱有角,巧夺天工。来沙渚捡汉江奇石的人们络绎不绝,他们拿着铁铲,拎着装奇石的工具,在沙洲里挑选着精美的石头。一位奇石收藏者曾在沙洲里捡到了六块别致的汉江奇石,图案天然而成,美不胜收,别人给出不菲的收购价格,他却舍不得出手。还有一些奇石收藏者靠奇石发了家致富。安康的奇石爱好者越来越多,汉江奇石已引起省内外收藏界的关注,汉江奇石在拍卖会上大放异彩,汉江沙洲给人们带去了乐趣和财富。

黄昏时,两江两岸锻炼的人多了起来,跳舞的、唱歌的、打拳的、下棋的、散步的……休闲的人们都沐浴在凉爽的秋风中,享受着秋日的美丽。

